

Íránský dronový útok: Vše, co zatím víme

sputniknews.com/20230129/iran-drone-attack-everything-we-know-so-far-1106801045.html



© Foto : Video na sociálních sítích

© Foto : Video na sociálních sítích

Íránské úřady zahájily formální vyšetřování okolností útoku dronu na továrnu ministerstva obrany v Isfahánu.

"Při incidentu nebyly zjištěny žádné oběti a bylo zahájeno vyšetřování jeho příčin," řekl v neděli místním médiím místní představitel.

Íránské ministerstvo obrany dříve uvedlo, že byl učiněn pokus zaútočit na isfahánskou elektrárnu pomocí tří dronů ve stylu kvadroptér, přičemž jeden dron sestřelila protivzdušná obrana a dva další vyhodili do vzduchu poté, co byli chyceni do „obranných pastí“.

Záběry zveřejněné na sociálních sítích ukázaly explozi nad střechou elektrárny, následovanou oblakem kouře stoupajícím k noční obloze, když přihlížející natáčeli scénu pomocí svých telefonů.

Zdroj potvrdil Sputniku Persian, že bezpilotní letouny zapojené do sobotního útoku byly obyčejné běžně dostupné bezpilotní letouny, nikoli „úderné bezpilotní letouny“, jak bylo původně hlášeno v některých čtvrtích.

Psychologická válka

Íránská státní média obvinila „uživatelské účty sionistů na sociálních sítích, zejména Twitter“ a kontrarevoluční živly doma z účasti na „psychologických operacích“ a šíření

„falešných zpráv“ tím, že se snaží spojit útok v Isfahánu s nesouvisejícím incidentem v Shahid Salimi Industrial Město na severozápadě Íránu v sobotu večer. Při posledním incidentu byla továrna na motorový olej zahalena do rozsáhlého požáru způsobeného netěsným potrubím s podezřením na nedbalost. Některé účty na sociálních sítích však zveřejnily video a fotografie z vizuálně dramatického požáru ropné továrny a označily jej za útok dronem na vojenskou továrnu v Isfahánu.

#Ukrajinská média (snímek obrazovky vlevo) falešně připisují video požáru v továrně na čištění ropy v #Azarshahr na severozápadě Íránu útoku dronů na továrnu na munici v #Isfahánu , který je vzdálený 770 km! 😊👉 <https://t.co/kxi9AXLdcq>
pic.twitter.com/XvkGksxSbp

— Babak Taghvaei – The Crisis Watch (@BabakTaghvaei) 29. ledna 2023

SHRNUTÍ toho, co se stalo v Íránu 🇮🇷

Toto jsou jediné události, které se staly, cokoliv jiného bylo součástí dezinformační kampaně.

- Zmařený útok mikrodronem v Isfahánu
- Nehoda požáru továrny na zpracování ropy v Tabrizu
- Zemětřesení o síle 5,9 stupně v Khoy

VŠECHNO OSTATNÍ JE FAKE pic.twitter.com/vjN2gfRM2E

— Arya 🇮🇷 (@AryJeay) 29. ledna 2023

Při požáru ropné továrny nebyly hlášeny žádné oběti. Více incidentů bylo také hlášeno online o údajných útocích v provinciích Alborz a Hamadan, ale tamní úředníci okamžitě následovali a oznámili, že nedošlo k žádným incidentům sabotáže nebo teroru, které by bylo třeba hlásit.

Izraelská média a média v Perském zálivu věnovala incidentu isfahánského dronu zvláštní pozornost. Jeden izraelský portál s odvoláním na západní zpravodajské služby a zahraniční „zdroje“ uvedl , že útok byl „ohromný úspěch“ , a připsal zásluhy Mosadu za jeho provedení.

Saúdskoarabský zpravodajský kanál uvedl , že za útok jsou zodpovědné americké letectvo a nejmenovaná třetí země.

Stojí za to zopakovat, že Írán dosud nepřipsal odpovědnost za útok žádnému aktérovi nebo zemi.

Špatná krev

Írán a Izrael se po desetiletí účastní převážně zákulisní zpravodajské války, provádějí kybernetické útoky navzájem zaměřené na internetovou a fyzickou infrastrukturu a Izrael podezřelý z účasti na systematickém vraždění vědců pracujících na íránském mírovém jaderném programu a sabotážních útocích. proti těmto zařízením.

Tel Aviv opakovaně pohrozil zahájením leteckých útoků na íránský jaderný program a stanovil zvláštní příspěvek ve výši 5 miliard šekelů (1,5 miliardy USD) na misi a vrtání po boku amerických letadel do roku 2022. Írán opakovaně varoval Izrael a jeho americké spojence před převzetím takový krok s tím, že Tel Aviv bude muset utratit „tisíce miliard dolarů“ na opravu svých měst po nevyhnutelné „drtivé“ íránské reakci zahrnující jeho obrovský arzenál konvenčních balistických a řízených střel.

Tento týden bývalý šéf izraelského námořnictva Eli Marum naléhal na vládu Benjamina Netanjahua, aby udeřila na Írán „raději dříve než později“, tedy „dříve...znamená[ing] v nadcházejícím roce“, protože Teherán je na „prahu“ budování jaderná bomba.

Írán ze své obranné doktríny opakovaně odmítl jaderné zbraně a všechny ostatní zbraně k hromadnému ničení a obvinil Izrael a mezinárodní společenství z ohromujícího pokrytectví , když se zaměřují na mírový program jaderné energetiky Islámské republiky, zatímco nevěnují pozornost skutečnému (podezřelému) Tel Avivu. stav jaderných zbraní.



29. listopadu 2022, 15:28 GMT

Spolu s izraelskou a americkou tajnou službou Írán bojuje proti domácímu povstání známému jako Mujahedin-e-Khalq Organization (MKO), což jsou polovojenské síly podporované USA, Izraelem a státem Perského zálivu, které vedou od počátku 80. let válku nízké intenzity proti islámské republice. a zodpovědný za řadu smrtelných teroristických útoků po celé zemi.

Šéf CIA William Burns ve čtvrtek přijel do Izraele na jednání s vládními a zpravodajskými úředníky, přičemž se údajně zaměřil na uvolnění napětí mezi židovským státem a palestinskou samosprávou uprostřed řady vražd a teroristických útoků. Na Burnsovou cestu naváže vlastní návštěva amerického ministra zahraničí Antonyho Blinkena v Izraeli následující pondělí, přičemž se očekává, že Blinken při jednání s premiérem Benjaminem Netanjahuem představí „hrozby ze strany Íránu“.



20. ledna, 1:38 GMT